

Частное образовательное учреждение высшего образования
БАЛТИЙСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОЛОГИИ, ПОЛИТИКИ И ПРАВА

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу

Студентки 4 курса 441 группы **Былинкиной Алены Игоревны**

Рецензент к.пс.н., ст.преп. Санкт-Петербургского государственного университета,
Казанцева Татьяна Валерьевна

Тема выпускной квалификационной работы **Психологические аспекты отношений в супружеских парах со стажем семейной жизни от 15 лет**

Тема выпускной квалификационной работы актуальна и затрагивает важную и не достаточно изученную область. Алена Игоревна выделяет класс задач, связанных с анализом отношений супругов, проживших вместе 15 лет и более, и предполагает, что удовлетворенность браком и психологическое состояние мужчин и женщин, находящихся в длительном браке, различается по ряду аспектов, и обусловлены, временем общения супругов друг с другом. Изучение психологических аспектов отношений в супружеских парах с большим стажем совместной жизни имеет и прикладное значение, как в аспекте подготовки психологических тренингов, так и в области семейного консультирования.

Работа содержит все формально необходимые составные части. Название работы соответствует специальности, содержание работы соответствует названию. Выбранные методы сбора, обработки и анализа данных, а также представленные результаты и выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Автор последовательно и логично раскрывает тему исследования. Приведены соответствующие ссылки на литературу. Выборка исследования представляется достаточной, однако ее расширение могло бы обогатить работу. Автор в достаточном объеме описывает процедуру исследования, а также методы и методики исследования.

Теоретический анализ, представленный в работе, с нашей точки зрения, обладает полнотой и законченностью. Алена Игоревна подробно исследует предметную область.

Результаты, полученные в ходе исследования, автором описываются и анализируются. Выводы, в целом, представляются обоснованными и отражающими полученные результаты.

К работе имеются следующие замечания, не снижающие общую ценность представленной работы:

1. Данные авторской анкеты позволяют получить больше информации, чем представлено в работе;

2. Расширение спектра вопросов в авторской анкете, могло бы обогатить работу. (в частности, в анкете отсутствуют вопросы, касающихся взрослых детей респондентов)

К достоинствам работы можно отнести глубокий теоретический анализ, и самостоятельную авторскую разработку анкеты, которая помогает собрать дополнительную информацию о респондентах, включающую их благосостояние, помощь родителям, количество времени, проводимое вместе, и субъективную оценку взаимоотношений. Работа хорошо структурирована, дан четкий вывод.

Вывод: выпускная квалификационная работа Былинкиной А.И. на тему «Психологические аспекты отношений в супружеских парах со стажем семейной жизни от 15 лет» отвечает основным требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и может быть оценена на «отлично».

Рецензент Казашица В. О. Казашица «19» июня 2017 г.
(Подпись)



Искренне верна Казашица В. О. заверено.
Искренне по адресу Ф. Казашица В. О.
Документ передан по почте
ишенице. Если документа документа
В старом документе на сайте АРГУ по
адресу: www.fpsy.ru / kazashitsa@psy.ru /
19.06.2017.